

»原声

“中午连一个休息的房间都没有，全都是睡沙发。各个副市长睡歪了颈椎、睡坏了颈椎。”

—22日上午，广州市长万庆良参加市政协经济界委员的小组讨论时说，其实广州的财力是捉襟见肘，也印证了钟南山代表关于广州“很差钱”的看法。



广州公车私用拟收费

预计每公里收1.5~1.7元，将安装GPS跟踪系统

公车监管成为广州“两会”焦点话题。2月22日，广州市委市委书记、市纪委书记苏志佳分别参加市人大和市政协两个小组讨论，主动谈起广州公车监管措施。苏志佳说，最快将在今年6月对包括市管干部在内的全市公务车实行更严格的监督管理，届时，公车将安装GPS跟踪系统和身份识别系统，实行分级管理，经批准非公务用车将采取有偿使用措施，试点单位估算，拟按照每公里1.5~1.7元收费。

最快6月装监管系统

据苏志佳介绍，最快今年6月，全市范围的公务用车，除警务巡逻、救护车等日常紧急公务用车外，全部安装监督管理

系统。

据了解，通过在每辆公务车上安装全球卫星定位系统和身份识别车载终端，实现对公务用车使用人以及车辆实时轨迹跟踪、历史轨迹查询等。系统要求用车人使用公务车辆时，须在车载终端插入记录其身份信息的电子证件，做到既管车又管人。同时，系统还可以生成各种相应的统计分析报表，为规范公务车辆使用、实现公务车信息化实时管理提供可能。全市公车使用情况由市纪委监察局统一监管。

公车私用要收费

按照初步设想，广州市将严禁周末使用公车，如果公务员周末使用公车，公车监管系统将发

出警报。苏志佳说，考虑到有的公务员工作繁重周末确实需要用车，因公需要使用的可以向上级领导报告申请，如果公车私用就要经批准后收取相应费用。

苏志佳表示，收费不是随随便便象征性收费，而是要把公车使用产生的汽油费、管理费、折旧费、保险费等统统算进去，费用由财政局收取，采取收支两条线管理，收取费用将作为公车折旧等补偿。根据黄埔区等试点单位的初步测算，费用将在1.5~1.7元/公里之间。

对于全市公车，市纪委监察局将建立定期公开公车运行情况制度。公示的内容包括里程、油耗、未表明身份用车、因私借用公车等情况。

综合



武汉住房“限购令”升级

2月23日，湖北武汉一名购房者在某房产中介公司寻找房源信息。

武汉从今年1月15日开始实施的住房“限购令”自23日起全面升级。这一升级版的“限购令”不仅将新建商品房的限购范围由此前的中心城区扩展至远城区，还首次将二手住房纳入限购范围。新华社发(王翮 摄)

公务员叛逃境外拟最高判10年

23日上午，十一届全国人大常委会十九次会议召开，刑法修正案(八)草案提请全国人大常委会进行第三次审议。草案中规定，国家机关工作人员在履行公务期间，擅离岗位，叛逃境外或者在境外叛逃的，情节严重的，处五年以上十年以下有期徒刑。

另外，草案拟加大对累犯及故意杀人等重大犯罪的惩处力度。草案规定，对累犯以及因故意杀人、强奸、抢劫、绑架、放火、爆炸、投放危险物质或者有组织的暴力性犯罪判处十年以上有期徒刑。综合

教育部将整顿“占坑班”“择校费”

记者23日在教育部举行的新闻通气会上获悉，教育部基础教育一司副司长王定华表示，义务教育均衡发展是解决择校问题的治本之策，当前要大力整顿“占坑班”、“择校费”等问题。

王定华表示，把办班与招生联

系起来，举办所谓的“占坑班”，作为选择生源的一个途径，是不允许的，是目前需要大力整顿的。

王定华说，要明确学校禁止收取择校费，把义务教育阶段择校与收费完全脱钩，切断学校收取择校生与获得经济利益的联系。新华社

“强震仪”能争取7秒逃生机会

强震来袭，如果能“提早知道”就能早点逃命，减少损失。台湾地震研究部门研发出一套“强震实时警报系统”，能在民众感觉到天摇地动之前先发警报，争取到7秒至20多秒不等的黄金“活命”时间。

台湾地震研究部门模拟1999

年9月21日凌晨发生的南投县地震，对该系统进行了测试。数据显示，这套系统能帮台中大里的住户争取到7秒钟的逃生时间，其他地区则可达到10秒以上的逃生时间。据了解，该系统会帮人把门打开，然后把瓦斯关掉。综合

学术期刊收版面费牟利将严惩

针对部分学术期刊“靠收取版面费牟利”以及“论文买卖产业化”等问题，新闻出版总署新闻报刊司相关负责人23日表示，将对大量刊载学术论文的期刊进行监测评估，对不注重学术质量、刊载拼凑、剽窃学术文章的学术期刊予以严肃

处理，采取措施整治学术期刊由其他单位和个人代理发表论文，对超越办刊宗旨及范围刊载学术论文的期刊将依据相关规定予以行政处罚，结合报刊出版质量评估体系对学术质量差、经营水平低、靠收取版面费生存的期刊予以停办。新华社

“亿元公款被卷走”追踪

鄱阳县财政局向农信社索赔

江西省纪委等紧急通知：财务人员赌博一律免职

江西省鄱阳县财政局近亿元专项资金被转移一案，引起全国轰动。2月23日，鄱阳县财政局相关负责人表示，鄱阳县农村信用社对支票印鉴管理流于形式，存在重大监管漏洞，是导致此案发生的重要原因，财政局将对县农村信用社启动索赔程序。

据财政局负责人介绍，近5年来，鄱阳县农村信用社每个月

都向财政局提供有法律效力的资金安全对账单，造成财政局专项资金没有流失的假象。致使财政局职工李华波利用假印鉴、假公章到信用社能顺利地转出巨额资金，时间长达5年，信用社在监管方面存在重大漏洞。

另据报道，江西省纪委、省财政厅等五部门日前发出《关于严格资金管理防范资金风险有关问

题的紧急通知》，要求各地各部门切实加强资金安全管理，已持有因私出国护照的资金管理人员，必须向本单位人事部门登记备案；发现财务人员有赌博行为的，金额不论大小，一律先免职再处理；对各级资金分配、使用、管理部门及其工作人员在资金安全管理中滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊的，要坚决依法追究责任。

综合

高速路上翻车被索6万拯救费

2月13日上午，四川司机杨刚的货车在京港澳高速白云机场出口处翻下山坡，交警部门找来的交通拯救队开出的价格高达6万余元。当事司机拒签天价清单，拯救队拒绝放车。目前，广州市物价局已经介入。

2月13日上午，四川司机杨刚驾驶的一辆集装箱货车行驶至京港澳高速白云机场出口匝道时，不幸翻下山坡，本人也受了伤。事发后，高速交警到场处理，并叫来了3公里外的广州市花都区北兴镇新城汽车运输服

务有限公司的交通拯救队进行救援。杨刚表示，该拯救队负责人到场后给他列出了一张拯救的价格清单，因为价格明显偏高，他便没有签字。

随后，拯救队负责人表示，即使杨刚不签字也要强行清理现场，因为交警命令他们马上施救，至于费用以后再说。杨刚拦不住，只好让拯救队施救。不料，当杨刚处理完相关事宜后到停车场去提车时，拯救队却给他出示了一份缴费清单，拯救费用高达60719元。

2月21日，记者电话采访了拯救队队长周记良，他证实了“拯救队向杨刚索要6万元”。当问及“费用太高，是否符合物价局规定”时，周回答说，杨刚驾驶的货车起吊难度大，物价局的规定太低，交通拯救队因此上调了费用。

21日，杨刚已向广州市物价局反映了新城汽车运输公司乱收费情况，物价局表示已受理。广州市物价局负责人表示，根据高速公路吊拖收费标准，单台吊车费用最贵不超过2000元。综合

2月26-28日西泠印社2011春季艺术品拍卖会公开征集暨免费鉴定

中医艺术品市场的翘楚之一西泠印社拍卖有限公司将于2月26-28日在南京广州路188号苏宁环球套房饭店28楼威尼斯厅举行中国艺术品公开征集及免费鉴定活动，征集范围包括中国书画、名人手迹、古籍善本、篆刻砚台、文房杂件、西画雕塑、当代玉雕、茶及茶具、中国陈年名酒等，届时将为艺术收藏爱好者提供中国艺术品免费鉴定服务。

西泠拍卖秉承西泠印社百年文脉，以“文”为本，将艺术品的文化艺术价值以及文人生活情怀传递给海内外藏家。公司成立至今创造多项拍卖纪录，并不断细分和创新艺术门类，推出多个具有国内首创意义的特色专场。2010年西泠秋拍以10.8亿元的总成交额、92%的总成交率，创下中国南方艺术品市场的最高纪录，并进一步将艺术品收藏生活化，由艺术品拍卖延伸到更广泛的奢侈生活精品领域，得到海内外各界藏家的关注及支持，提升了人们的文化修养及生活品位。此次西泠拍卖南京之行，旨在与南京各界藏家进行互动与交流，并继续传递文化、艺术与生活的真谛。

征集时间：2011年2月26日-28日（9:00-17:30）

征集范围：中国书画、名人手迹、古籍善本、篆刻砚台、文房杂件、西画雕塑、当代玉雕、茶及茶具、中国陈年名酒

征集地点：南京市广州路188号苏宁环球套房饭店28楼威尼斯厅

现场联系电话：025-83232888（转）

西泠印社

拍卖有限公司

公司总部：浙江省杭州市环城东大道127号三文阁人文士馆 邮编：310003
手机：+86 571 87367773（转） 传真：+86 571 87872000 邮箱：XLPMGS@126.com
上海办事处：上海市复兴东路36号 邮编：200031 电话：+86 21 63338662 邮箱：XLPMGS@126.com
北京办事处：北京市建国门北大街7号光华长安大厦1座306室 电话：+86 10 59111788 邮箱：XLPMBJ@126.com
公司网址：www.xlysau.com